江西农业大学2024年联合培养专升本退役大学生士兵综合评价考查工作方案
根据《关于做好江西省2024年普通高校专升本考试招生报名工作的通知》（赣考院普〔2024〕1号）和《江西省2024年普通高校专升本考试招生实施方案》（赣教高字〔2023〕48号）等文件要求，为切实做好我校2024年联合培养专升本退役大学生士兵综合评价考查工作，结合我校专升本招生工作的具体情况，制定本工作方案。
一、工作原则
严格执行招生、考试政策规定，以公开、公平、公正和择优的原则，评价考查学生是否具备与专业学习相关的能力和素质，通过评价考查选拔出适合本专业学习的综合素质较高、具有一定潜质的学生。
二、考查形式和安排
1.考查形式
考查以面试方式进行，主要考查考生的思想道德素质、科学素质、人文素质、专业认知、专业技能等内容。由招生学院组织3-5名专家，对考生进行综合评价考查，满分100分。
2.考查内容
（1）综合素质考查。考生自我介绍在专科阶段、服役期间表现等方面的情况，时间一般不超过5分钟。面试专家根据考生专科阶段、服役期间以及面试表现，包括考生的责任感、纪律性、协作性、沟通表达能力、人文素养与礼仪举止等方面进行评分。
（2）专业适应性能力考查。考生在面试题库中随机选取1个专业知识题目和2个综合能力题目进行作答，时间一般不超过15分钟。面试专家根据考生对本专业理论知识和应用技能掌握程度以及运用所学理论发现、分析和解决问题的能力情况进行评分。
3.考查时间
3月10日9:00-18:00，由各招生学院组织。
4.成绩报送
3月11日将面试成绩报送至教务处。
三、工作要求
1．面试题由招生学院指派政治素质好、责任心强、教学经验丰富的教师进行命题。所有工作人员要遵守工作纪律，信守承诺、保守秘密，逐级逐人签订责任书，面试工作实行责任追究制。
2．招生学院应按要求制定详细的《2024年联合培养专升本退役大学生士兵综合评价考查实施细则》及评分标准，实施细则于3月1日前报送教务处备案。
3.面试专家现场独立评分，整个考查过程全程录音录像备查。
4．综合评价考察考查过程中，实行监督制度和巡视制度，由学校招生工作领导小组、学院招生工作领导小组进行层层监督，保证整个考查过程公平、有序开展。
[bookmark: _GoBack]附件：综合评价考查要求


                                   江西农业大学教务处
                                     2024年2月26日





综合评价考查要求
1.知识要求
（1）具备一定的本专业相关基础知识。
（2）初步了解与本专业相关行业的发展，了解与本专业相关的历史和现状，具有良好的职业认知和价值取向。
（3）理解本专业相关行业的发展对从业人员素质的基本要求，正确看待本专业行业人员的社会地位。
2.能力要求
（1）语言表达能力：具备良好的口头表达能力，能够准确地表达自己的观点。
（2）思维逻辑能力：具备正确的理解和全面分析问题能力，具有较好的应变能力和创新意识。
（3）团队协作能力：具备良好的沟通能力，能服从大局、融入团队开展工作。
（4）自主学习能力：具备学习和接受新知识的能力，具有良好的自主学习习惯。
（5）创新能力：具备创新和挑战自我的意识，具有较明确的职业规划。
3.个性品质要求
（1）身体和心理素质：身体素质符合与专业相关单位用人的要求，具有一定的情绪调节和自控能力，能够冷静地处理问题，具有较强的应变能力。
（2）仪表与仪容：仪表仪容得体，符合与专业相关的职业要求与规范。
